

## 主日崇拜程序

2026年2月1日 · 顯現後第四主日 · 上午十時正

經課【舊約 彌六 1-8 詩篇 詩十五 1-5 書信 林前一 18-31 福音 太五 1-12】

預備心靈	著往	→ 宣召	→ 默禱	→ 頌讚敬拜
認罪宣赦	宣讀十誡	→ 認罪祈禱	→ 故罪宣告	→ 同認信經
聖道宣講	獻詩	→ 讀經	→ 講道	→ 主禱文
回應事奉	回應詩	→ 奉獻	→ 聖餐禮	→ 報告代禱
祝福差遣	散會詩	→ 祝福	→ 差遣	

講題 與你的上帝同行 經文 彌迦書 6 章 6-8 節 講員 黃卓風區牧

### 崇拜司職

主禮 劉立仁宣教師

司琴 余雪瑩堂委

司事 李玉銀堂委、呂文恩堂委

劉燦明弟兄、何濠彤弟兄

聖餐襄禮 蘇子強堂委、李玉銀堂委

鄭燕玉堂委、蘇文傑堂委

領詩 邱淑敏姊妹

讀經 符少萍幹事

音響 區穎芝堂委、冼逸東弟兄

奉獻 李玉銀堂委、呂文恩堂委

廖慧玲姊妹、何濠彤弟兄

獻詩 成人團契及職青平台

### 家事報告 全年主題 聖道實踐 · 策勵互勉 提醒扶持，同走天路

- 歡迎新來賓參與主日崇拜，感恩與弟兄姊妹在這家一同敬拜主。
- 感謝本會區牧暨大埔堂堂主任黃卓風牧師蒞臨主日崇拜講道，使會眾得造就。
- 本主日為聖餐主日，請弟兄姊妹預備心靈，領受主赦罪之恩。
- 下主日崇拜前後設咖啡閣，歡迎兄姊珍惜交誼，嚐咖啡，談生活，備心靈。
- 本年年題「聖道實踐：策勵互勉」，請為堂會健康發展代禱、委身事奉與奉獻。
- 兒童服侍於主日 10 時正（崇拜時間）進行，可鼓勵親友帶同 K3 至小六孩子參與。
- 【宣教部】2月7日（六）下午2-5時於聯和趁墟舉行「愛·聯·繫」二十周年堂慶社區嘉年華。內容豐富，活動適合兒童至長者，歡迎以附頁傳單邀請親友街坊參與。查詢聯絡召集人劉碧怡姊妹、陳廣慧宣教師或部長區穎芝堂委。
- 【職青部】首次 Co-Co-Corner 2月8日（日）崇拜後舉行，以咖啡與嘉賓分享輕鬆連繫，歡迎職青參與。查詢聯絡部長蘇子強堂委或副部長蘇文傑堂委。
- 鑑於學校門禁，聚會穩定參與者請提供電子相片供製作識認咭，請聯絡同工。

### 上週統計

聚會 主日崇拜 79 人 週六中學敬拜讚美聚會 17 人 青少年團契小組 87 人  
主日 \$7,616.7 週六 \$4,660.0 【可向幹事會閱閣下奉獻收據資料】

奉獻 投盤 \$1,304 常費 \$1,000 感恩 \$200 教會發展基金（增置用地）\$492.7  
二十週年堂慶奉獻 \$500 傳福音行動（分享物資）奉獻 \$4,387.9

### 培育及福音課程

15/2-22/3 「受聖靈管理，從聖靈得力」課程（共6課）

導師：劉立仁宣教師

# 2026 聖道實踐 · 策勵互勉 中華基督教禮賢會 粉嶺堂

2026年2月1日 顯現後第四主日【綠】

### 本週金句

「世人哪，耶和華已指示你何為善。他向你所要的是甚麼呢？只要你行公義，好憐憫，存謙卑的心與你的上帝同行。」(彌迦書 6 章 8 節)

我們要  
彼此照顧  
激發愛心  
勉勵行善  
來十 24

使命  
委身孕育門徒 傳承福音使命

異象宣言

以愛共建神家 救恩傳遍校園 福音轉化世界



## 代禱事項 於崇拜中，也於家中為宣教、世界和教會守望

1. 宣教部署：本年將舉行兩次海外短宣，懇求主賜下方向，讓宣教部清楚目標群體，做好部署，分享異象。
2. 初中營會：1月31日至2月1日舉行初中營會，懇求主使用營會的裝備訓練，讓初中青少的屬靈生命扎根，亦準備好於粉嶺禮賢會中學初中信仰生活營服侍同學。
3. 職青聚會：二月份開始雙月第二週 Co-Co-Connect 活動。懇求主使用，讓職青於主日崇拜後，輕鬆分享生命與生活故事，彼此支持。
4. 社區嘉年華：2月7日（六）下午舉行「愛·聯·繫」二十周年堂慶社區嘉年華。懇求主使用攤位活動，並帶領聯和墟街坊參與，為他們帶來祝福。

## 講道大綱 與你的上帝同行 彌迦書6章6-8節 黃卓風區牧

大綱——

- 一、問題難度
- 二、人的無能
- 三、人的角色

## 來週聚會 2026年2月8日·顯現後第五主日【綠】

講題 宣傳義 經文 馬太福音5章13-20節 講員 駱聖亮傳道

### 崇拜司職

主禮 陳廣慧宣教師

領詩 陳詠文姊妹

司琴 羅曉楠姊妹

讀經 林冠余弟兄

司事 李玉銀堂委、劉燦明弟兄

音響 余雪虹姊妹、徐靖玟姊妹

鄧芷柔姊妹、陳敏求姊妹

奉獻 李玉銀堂委、鄧芷柔姊妹

張國維弟兄、羅秀妍姊妹

### 本堂同工及聯絡方法 (全同工週一例假)

教牧： 劉立仁宣教師（電話：92345778）、陳廣慧宣教師、駱聖亮傳道

幹事： 符少萍行政幹事、利美意福音幹事

電話： 2947 3100 / 9840 3629 (通知幹事同工用)

地址： 粉嶺聯和墟聯益街1號（粉嶺禮賢會中學內）

網址： [www.crcfl.org.hk](http://www.crcfl.org.hk)

WhatsApp 公告群組：



## 牧者的話 「從閃避球說起」 劉立仁宣教師

上主日，兒童事工完結後，我與負責服侍的導師姊妹聊天，她談到下主日期跟孩子玩軟式閃避球。她問到教會有沒有閃避球，我說下週我們買回來吧，她笑著道謝。我知道由於「兒童事工」是摸著石頭過河的新安排，本年財政預算根本就沒有相關項目。

於是我相信總有人會奉獻。

想到大約數百元的金錢，轉變為一個軟式閃避球，然後再「轉化」成於兒童事工服侍的導師姊妹手上的工具，繼而在遊戲中為孩子帶來歡笑，最後成為孩子對這次導師與他們玩樂的深刻記憶，並對教會產生好感，甚至經歷導師於活動中的愛……這種想像是美好的。因為正為這數百元的金錢賦予意義。

奉獻，是我們對上帝愛的回應，也是我們攜手建立上帝家的途徑。在教會中，我們藉著奉獻推動事工、建立生命；每一分用得其所的金錢，將成就上帝藉教會於地上的服侍與祝福。

因著聖經十一奉獻的教導，我們奉獻；也因著教會經濟的缺乏，我們奉獻。同時，更因著看見教會事工與生命的需要，我們奉獻。

每一分金錢的奉獻都帶來祝福，當我們帶著感恩的心去奉獻，上帝看見，更會記念。但願粉嶺堂的弟兄姊妹，能看見他們今年擺上的奉獻如何成就粉嶺禮賢會中學的學生福音工作，乃至造就粉嶺堂這門徒群體。

## 差會代禱 李志偉宣教士家庭（日本）

1. 感謝主，承著去年十二月聖誕的事奉，新教會的弟兄姊妹對他們認識增加不少，兒子Matheo也越來越融入這教會。
2. 十一及十二月接待訪宣隊，大家能在短短數日中，經歷主奇妙工作。到訪及見證分享鼓勵在文化中處於弱勢的信徒；訪宣隊的服侍引起下松教會肢體對他們一家的興趣。請記念他們和下松教會的關係建立。
3. 感恩自去年聖誕在下松教會應邀帶領事奉後，大家對他們的家庭及宣教使命有更多認識。其中一位領袖主動和他們分享她在年幼時認識主的經歷，正正是他們一家盼望能在下松市作的事情。願主的憐憫繼續在這地彰顯。

# 「活水甘霖」經卷概覽系列：《耶利米書下》（第二十一至五十二章）

（刊於母堂九龍堂《芥種》二月份）會正鄧少軒長老

## 一、引言

《耶利米書》的預言是耶利米從約西亞王在位至猶大人被擄至巴比倫期間所寫下的。<sup>1</sup>耶利米是一位破壞與建設、分析與綜合、舊與新的先知，並宣告摩西時代的結束，從而進入新時代，所以被稱為「新摩西」。<sup>2</sup>在長期的事奉中經歷無數次的挫敗，耶利米逐漸調適自己成為獨行俠，他的告白吸引我們進入他的性格，及他與上帝對談式的溝通裡，他的獨白見證了上帝如何自由地成就祂的話語，並為先知和他的信息伸冤。<sup>3</sup>

這卷書沒有明顯按年代或主題排列，是一個錯綜複雜、令人困惑的網絡，其中有審判的講論、敵擋列國的神諭、拯救的神諭、讚美詩、自傳性的素材、象徵性的動作、客觀的課題、以及歷史性的描述，當中先知有很多連接的手法：平行、重複、頭韻、半諧音和隱喻。<sup>4</sup>

## 二、重點解讀

1. 自 15：10 起到 25：38，約有十章經文都是耶利米陳述其個人的感受，其中包括他的內心掙扎、政治和宗教上的壓力。在信息方面，他嚴責猶大眾領袖和百姓的罪惡，宣告上帝的審判，及預言猶大即將亡國被擄。這段經文可分為兩大段：耶利米的個人試煉（15：10—20：18）和宣告民族的厄運（21：1—25：38）。
2. 第 26 章為耶利米在聖殿的講道，呼籲人們悔改，公開宣佈上帝必降審判的刑罰。耶利米說完了耶和華吩咐他對眾百姓說的一切話後，祭司、先知與眾百姓都來抓住他。然而，沙番的兒子亞希甘保護耶利米，不將他交在百姓手中，以免他們把他處死（26：24）。
3. 第 27—29 章記述耶利米如何面對假先知，特別是要對付哈拿尼雅。學

者估計這些事件大約發生於西底家王第四年（594 B.C.）。<sup>5</sup>

4. 30—33 章可說是全卷耶利米書最重要的篇章，這一小集被稱為「安慰之書」。這段經文一開始便發出希望的主調（30：1—3），傳講審判的信息是艱難的，但最後的希望才是耶利米書最重要的主題，強調「我必使他們被擄的人歸回，也必憐憫他們」，並預告耶和華將要把以色列帶至一個新和永久的關係（31：31—34）。
5. 34：1—7 在「安慰之書」後，經文記錄了耶利米向西底家的傳話。
6. 34：8—22 當巴比倫圍困耶路撒冷時，西底家率貴胄和百姓訂立一項正式的誓約，釋放該城所有的奴僕。這項契約的動機可能為權宜之計，因戰時糧食缺乏，農地荒蕪，奴婢反而是累贅的負擔，何況軍隊也須抽調壯丁保衛城池；當然有些主人確是為實踐律法的要求而贊同此舉。不料巴比倫軍隊因埃及出兵而暫時撤退（主前 588 年），該項誓約便遭破壞，得釋的奴僕又再被強逼服奴役，先知遂宣告上帝對該項背信的行為作審判，暫撤的巴比倫軍隊必捲土重來，猶大必淪為焦土。從釋放奴僕的事件可以看出猶大人的悖逆，致使審判和刑罰不能倖免。
7. 第三十五章提及利甲族，他們是半遊牧民族基尼人的後代（參代上 2：55），與以色列的先祖有深厚的情誼（參創 15：19；士 1：16，5：24；撒上 15：6；30：29），他們拒絕定居的生活，禁戒飲酒，可能為避免迦南農業異教的污染。先知藉這個忠誠、順服的民族為榜樣，指責以色列對上帝不忠不信的態度。
8. 約雅敬四年（約主前 605 年），尼布甲尼撒於幼發拉底河流域的迦基米施擊敗埃及（參 46：2），隨即揮軍南下，次年洗劫巴勒斯坦的亞實基

<sup>1</sup> 賽爾哈默著，匯思譯：《聖經簡明註釋—聖經主題與脈絡研究》（香港：天道，2000），389。

<sup>2</sup> 范甘麥倫著，湯定民、戎翰譯：《舊約先知書概論》（美國：麥種，2013），438。

<sup>3</sup> 范甘麥倫，443-450。

<sup>4</sup> 范甘麥倫，432-433。

<sup>5</sup> 唐佑之著：《耶利米書註釋（卷下）》（香港：天道，1992），83。

倫城，先知多年所預言的「來自北方的敵人」之審判，如今已經到了猶大的門口。猶大可能因面臨此危機而宣告禁食，京城、聖殿聚集廣大民眾，正是宣讀上帝話語的好時機。上帝命令先知將他蒙召至今所傳的信息寫成文字，以便將來作為永遠的見證。有關先知口述的信息如何筆錄成書卷，36：17—18、32 提供了寶貴的資料。可惜王拒絕上帝的話語，於是審判將斬釘截鐵地臨到。

9. 37：11—15 巴比倫軍隊聽到埃及軍隊進軍耶路撒冷的消息之後，就拔營離開了耶路撒冷。隨即，耶利米想要離開耶路撒冷回到他的故鄉便雅憫。這種行為促使人懷疑他是巴比倫的間諜而被囚在監牢中。王和眾首領可能認為耶利米宣佈耶路撒冷淪陷的預言，是為了使百姓感到恐懼，從而讓巴比倫更容易攻佔耶路撒冷。
10. 38：1—6 耶利米貫徹始終地宣告耶路撒冷的滅亡，眾首領對此大為反感，要控訴耶利米。西底家雖然可以用自己的王權釋放耶利米，但因懼怕首領而任由耶利米被扔進淤泥中。
11. 第三十九章扼要地記載了耶路撒冷、君王和臣民的被擄，以及耶利米被巴比倫人釋放的經過。
12. 40：1—43：7 記述於耶路撒冷失陷後，耶利米選擇留在猶大地。巴比倫王立了亞希甘的兒子基大利作當地的省長，但其後遇刺身亡，耶利米被迫與百姓同赴埃及。
13. 43：8—44：30 記載耶利米最後的信息，對象是在埃及的猶太人。
14. 耶利米把最後的信息給埃及的猶太人後，在第四十五章，巴錄向耶利米吐露心中的哀怨，耶利米便向上帝傾吐，在明白了上帝對巴錄的說話後，再與巴錄分享。值得留意的是，上帝說「在全地我都如此行」（45：4）開啟了上帝對全地審判的序幕。
15. 第四十六至五十一章專論列國的預言。第五十二章是耶利米書的附錄，記述耶路撒冷城陷落的情況。

### 三、反思及生活應用

1. 26 章提到三位先知：彌迦、烏利亞、耶利米，他們都忠於上帝，無懼險惡的情勢，傳講上帝的信息，卻有不同的遭遇。你可以不計果效地去完成上帝所交給你的託付嗎？
2. 31：3 「我以永遠的愛愛你，因此，我以慈愛吸引你。」及 31：20 「我每逢責備他，仍深顧念他。因此，我的心腸牽掛著他，我必要憐憫他。」都表達出上帝對屬祂的人的愛。你曾否經歷上帝的愛？你如何回應祂的愛？
3. 36：23、30 約雅敬因為將書卷「丟」(שָׁלַךְ) 在火中，自己便要「被拋棄」(שָׁלַר)。你是否會珍惜上帝給你的恩典，如聖經、事奉、事業、家庭等？要好好地珍惜和善用，不要隨便地糟蹋它們！
4. 42：1—9 眾軍民講耶利米向上帝祈求時，最初稱呼祂為耶和華—你的上帝，但耶利米提醒他們，祂是耶和華—你們的上帝。到了發誓請上帝見證時，眾軍民稱呼祂為耶和華—我們的上帝。過了十天，耶和華的話臨到耶利米後，耶利米在回覆他們時，稱呼祂為耶和華—以色列的上帝。你今天會如何稱呼三一上帝？
5. 45：2 巴錄因記錄和宣告耶利米口中所說的話而被捉拿（36：26），他向上帝哀訴：「哀哉！耶和華使我愁上加愁，我因呻吟而困乏，不得安歇。」上帝卻反問他：「你為自己圖謀大事嗎？不要圖謀！」今天你所作的是為上帝圖謀大事，還是為了自己呢？